

## ◎小县大城 共同富裕

## “破天窗”让搬迁农户“一个都不能少”

本报讯(记者 吴晓龙)“你明天能从广东回来了?那我带着意向书去你家。”近日,横山镇上向徐村党支部书记、村委会主任张志明接到一通“期盼已久”的电话,经过多日的努力,村民徐小平终于报名农民集聚转化了。

“他们一家关系到我们村5户17个村民的搬迁心愿!”张志明边说边带着记者来到徐小平家,只见徐小平的宅基地紧靠着农田,是其他有意向搬迁农户的“堵点”。“在此次农民集聚转化工作中,我们称该情况为‘开天窗’。”张志明介绍,有意搬迁的农户,其宅基地若无法通往农田、林地等便会被认定为缺乏复垦条件,“这样他们不能顺利搬出。”

徐小平一直在广东省汕头市工作,村“两委”和他之间的沟通仅靠一条“网线”。张志明表示,这几天村“两委”及联系徐小平的党员都不断给他发政策、解疑虑,同时还请他的亲友一起帮忙做思想工作。“最后,徐小平堂弟一句‘你不抓住这次机会,真是全龙游最傻的人’,撬动了他的心扉。”讲起多日来的“攻坚”,张志明说,“我们村‘两委’的目标就是让想搬出的村民一个都不落。”

“我早就想搬出去了,这回政策这么好,我很早就去村里报了名。”宅基地紧挨着徐小平家的村民俞霖告诉记者,不仅他自己主动报名,而且还说动了自己的外婆、堂哥一起搬出去。此前

还为不能享受此次集聚搬迁政策而苦恼的俞霖,听到徐小平即将回村签意向书后,开心地握着张志明的手说:“谢谢你们这几天的努力。”

报名农户200多户500余人,排查闲置建设用地复垦66亩,垦造耕地750亩,旱改水300余亩……正因村干部“开天窗”“一户都不能少”的努力,在此次农民集聚转化工作的推进中,横山镇目前交出了一份较好的成绩。“我们把全镇分成东、西、北3个‘战区’,每个片区都由一名班子成员牵头作为‘司令’。”横山镇人大主席黄界明介绍,“这样不仅能真正在实战中比拼干部、锤炼队伍,也能让更多的百姓享受此次集聚搬迁的好政策。”



近日,小南海中心幼儿园开展“小小安全宣传员”主题活动,孩子们在绘画、场景剧等寓教于乐的体验中学习安全常识,增强安全防范意识。

通讯员 张娟 毛颖 文/摄

## “百龙展”作品集《龙游天下》出版

本报讯(记者 徐月)近日,《龙游天下·全国书法名家百龙展作品集》由浙江人民美术出版社出版。该书装帧大气精美,内中收集了101个“龙”字,颇具审美价值和收藏价值。

据悉,前期由县委宣传部、县文学艺术界联合会发起向全国征集“龙”字书法作品活动,得到各地书法名家的热烈响应,湖北、四川、安徽等来自全

国各地的知名书法家纷纷投入创作,以行、草、隶、篆、楷等书体撰写“龙”字,其中包括省书协原主席鲍贤伦、主席赵雁君的大作,以及江苏名家刘灿铭、安徽名家王涛的精心之作。所征集的作品既具传统书法魅力,又不失夸张地展现了龙的神韵。随后,“全国书法名家百‘龙’展”顺利进行,赢得广泛好评。

该书出版是我县一件文化盛事,作品原件已捐赠县博物馆收藏,今后部分作品还将刻嵌于公园、景区等场所,为全县域景观“微改造、精提升”助力。县文联党组书记徐华喜表示,4月23日是第27个“世界读书日”,该书也将于当日免费赠送给全县书法家、书法爱好者,市民通过“文艺龙游”微信公众号预约后即可到县文联领取。

## “龙游味”进驻盒马鲜生

本报讯(记者 钱敏)近日,杭州锄禾农业科技有限公司与阿里数字农业部举行了一场线上签约,“龙游产”的蔬菜和鲜肉即将在天猫的盒马鲜生旗舰店上架。

是什么吸引来了“盒马”?

锄禾自然农场位于沐尘畚族乡社里村,坐落在清幽的山谷之中。农场主叫叶胜昔,如今自称“菜叔”,当过化工企业的技术员,做过矿石生意,从事过林业……2016年,国家开始大力推广有机蔬菜的绿色种植,他嗅到商机,在沐尘流转了70亩农田用自然农法种植蔬菜,开启了他的“锄禾岁月”。和现代农场不一样,“锄禾”走的是传统路线——秉承自然农法,对农产品有着严格的品质管理,坚决杜绝农药和化肥的使用。有虫子用手抓,采用各种环

保方式来驱虫;土壤实行轮耕制,菜叶还田,以保持土壤肥力;浇菜灌溉专门引来山泉水,一切都是采用最原始自然的方法培育蔬菜。农场走的是定制化农业生产路线,最初的销售模式则是通过朋友熟人间的口耳相传。

好山好水出好菜。这几年来,锄禾的生产、销售规模在不断扩大,业内的知名度也在不断提高,锄禾开始寻找更好的渠道,逐步走向线上电商销售模式。一个偶然的机会,锄禾与阿里数字农业部牵上了线。经过多次对接,年后,“龙游产”的“锄禾”进入阿里数字农业部的供应商名单。

上月,阿里数字农业部的品控部门和运营部门工作人员来到“锄禾”自然农场,对叶胜昔公司的品控以及产品的电商履约能力进行实地考察。分

拣中心、肉类生态供应链、新分拣中心项目建设现场……阿里对“锄禾”的各方面情况进行细致全面的考察外,还留在农场品尝了一顿“锄禾餐”——农场种的莴笋、包菜、春笋,农产养的土鸡、草鱼。阿里的客人直言“太美味”。据介绍,这一次的回访,阿里给“锄禾”打了一个不错的分数。

“达成合作后,锄禾的农产品通过数字农业的平台将会打开更大的市场。”前几日的这场签约,也让“菜叔”信心满满,新冠肺炎疫情的背景下,企业寻找各种突破口自救,而“锄禾”与阿里数字农业的这次“牵手”,也让企业实现“转危为机”。叶胜昔表示,接下来,公司将不忘“锄禾”初心,秉承自然法则,借助电商平台,做大做强企业的同时,让“龙游味”进入更多家庭的餐桌。

## 高跷“踩”出新天地

本报讯(记者 郑依霖 通讯员 饶璐琳)“走直线!加油!”近日,在端礼小学的操场上,一场传统的民俗运动比赛正在进行。踩在高跷上,孩子们瞬间成为“高人”。只见他们手脚并用,既要保持身体平衡,又要和周边的同学竞速。学生们说,他们喜欢踩高跷,不仅因为它是传统文化的积淀,更想借这一运动的形式,为杭州亚运会“打call”。

据教师周嘉华介绍,该校从2020年起开设民俗课堂,其中踩高跷是孩子们喜欢的运动。看到孩子们的热爱,该校把高跷渗透到其它学科教育中。数学课上算高跷,语文课上写高跷,美术课上画高跷,科学课上研究高跷的力学原理……不断激发学生的学习兴趣。杭州亚运会即将召开,为让学生了解体验亚运精神,争当亚运文明小使者,学校还组织了放风筝等活动,不少孩子拿着绘有亚运会吉祥物、祝福语等元素的风筝尽情奔跑,为杭州亚运会送上美好祝福。

## 钱包失而复得

本报讯(记者 吴诗昱 通讯员 毛筱葳)“真的很感谢你。”4月19日,在龙洲街道一饭店门口,一名身穿工作服的供电所员工,得到一位老奶奶的连连称赞,这是为什么呢?

原来,国网浙江龙游县供电公司溪口供电所员工潘裕林在公交车上捡到一个钱包,发现里面有身份证、银行卡和几百元现金。“当时觉得失主肯定很着急,得想办法尽快找到她。”潘裕林表示,他下车后立即多方询问打听是否有人认识失主徐爱香,在联系自己单位的同事后得知有人认识。于是,立即与她取得联系,并告知东西还在,也是希望通过自己的行为,弘扬拾金不昧精神,带动身边更多的人做好事。“钱是无所谓,就是重新补办证件会很麻烦。”徐爱香笑着接过钱包后说,能找回钱包,真的很高兴,以后再也不粗心大意了。



## 提升服务质效

本报讯(通讯员 周艺)龙游农商银行通过完善服务乡村振兴模式,加强与乡镇部门、各行政村的沟通交流,提高整村授信覆盖面,不断充实完善客户基础数据和特色信息,扎实做好“四张清单”客户对接营销,全面满足客户全方位金融需求。同时,坚守支农支小市场定位,充分运用“惠农贷”“普惠金融贷”等特色产品,运用应急转贷平台、无还本续贷等多项政策,为小微企业提供低成本融资,在降低融资成本、提高融资效率的同时提升金融服务水平。

## 强挖城区金融潜能

本报讯(通讯员 夏清妍)近日,龙游农商银行总行相关负责人在荣昌支行开展城区金融工作调研,提升城区金融经营水平。调研人员听取零售金融部对城区支行各项金融业务实绩的分析后,要求支行工作人员落实实际走访、精准到人,做实“一码通”走访,夯实城区金融基础性工作等。他们还表示要在城区金融工作中敏于发现问题、分析问题,想办法解决问题,充分发挥城区金融业务的指导、联动作用。



## 招标公告

我司开发的裴丽云筑位于龙游经济开发区葆唐路1号,现向社会公开招聘物业服务企业,报名时间:2022年4月20日至4月27日,联系人:徐艳荣,电话:15158114336,地址:龙游县裴丽云筑售楼部。报名费用:每本招标文件售价500元。

龙游佳龙房地产开发有限公司

2022年4月20日